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Megjelenik minden csütörtökön ds vasárnap reggel.

Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében 
vétetnek fel.

Felelős szerkesztő :

NEMBS JÓZSEF dr.

Előfizetési árak :
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 k. M> f. 

Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Szurmay Sándor.
A világháború kitörése a honvédelmi í 

minisztérium Íróasztalánál találta a láng- j 
elméjű hadvezért. Megindult s majd ■ 
gyors tempóban jött a nagy orosz 1 
áradat. Elseperte aránylag rövid idő 
alatt egész Galíciát, nyugati szárnyai 
Krakkót fenyegették, délnyugati szár
nyai a magyar Kárpátok szorosait őst- j 
romoltak, hogy azokon áttörve a Köz- i 
ponti hatalmak főéleterét és éléskam- I 
ráját a Nagy Magyar Alföldet elpusz
títsák. A Kárpátok szorosainál kezdetét 
vette a világháború legvéresebb fejezete. 
A monarchia hadseregének jókora ré
szét odarendelték Krakkó és a magyar
vidék védelmére a Kárpátok bércei a 
maroknyi lelkes magyar népfelkelőre 
bízták. Változatos, szívós párharc kez
dődött.

Szurmay Sándor magyar lelke elkí
vánkozott az Íróasztal mellől, amikor 
a haza földjét fenyegette a veszély és ■ 
miként a magyar történelmi idők nagy ; 
hősei, ott termett a Kárpátok hős nép- i 
fölkelőivel, élükre állott, átszenezte , 
őket és a maroknyi népfölkelővei hóna- , 
polcon át távol tartotta az uzsoki hágó
tól az Ung völgyén keresztül a nagy 
Alföld felé törtető orosz hadakat mind
addig, mig eljött a győzelmes Gorlicze, 
amely a magyar földet végleg felszaba
dította az ellenséges betörés veszélyé
től. Az egész világ meghatott szemlélője 
volt, annak a nagy párharcnak, amely 
Uzsok kapuinál folyt, megállapították 
akkor, hogy Szurmay hadvezéri zseni
alitása csodát müveit.

A hazai föld veszélyeztetése meg
szűnt, most idegen országokban nagy 
előkészületek folynak a döntő össze
csapásra. A front mögött is lázas munka 
folyik, minden hadakozó állam összes 
energiáját összegyűjti, hogy a nagy 
döntő összecsapásnál a diadalt ő nyerje 
•I. Ebben az összecsapásban az a nép 
fog győzni, amelyik jobban tudja össze
gyűjteni minden erejét. Mi stnt ter
mészetesebb, hogy a háború legendá- 
»abb magyar hőse, most visszajött az 
országba, hogy miként azt Uzsoknál 

úgy most a polgári lakosságot 

szervezze arra a nagy összecsapásra, i 
melynek a világháború végét fogja je- | 
lenteni, Szurmay hadvezéri lángelméje I 
Uzsoknál a magyar névnek örök dicső- i 
séget szerzett, most a frontmögötti ' 
munka szervezésével is hírnevet fog ' 
szerezni nemzetének.

A Duna.
(Második közlemény.)

Talán szükségtelen előrebocsátanom, hogy , 
a Duna felső szakaszain a fölfelé irányuló ' 
forgalomban egy egy gőzös három, egyenként ■ 
650 tonnás uszályhajót vontathat 900 -1000 
tonna hasznos terheléssel, a Gönyő —budapesti 
szakaszon 6 -8 uszályhajót 2000 -3000 tonna, 
a Duna alsó szakaszain pedig (a Vaskapu 
kivételével) 10 uszályt 3000—4000 tonna 
hasznos teherrel. Normáltypus a 650 tonnás 
uszály. De a radikális szabályozások folytán 
1000 tonnás, sőt az Aldunán a Rajna mintá
jára 2000 tonnás uszályok forgalma is lene- í 
tővé vált. Mert minden szabályozásnak az 
ellenértéké a nagyobb hajó-ürben, a forgalom 
jelentékeny könnyítésében és ül alacsonyabb ■ 
szállítási díjtételekben jelentkezik. Minél na 
gyobb a hijó-ür, annll kisebbik a hajófor
galom önköltségei.

Meg kell mindenekelőtt állapítanunk a meg
lehetősen hézagos statisztikai adatokból, mi- i 
lyenek voltak a Duna forgalmi viszonyai a 
háborút közvetlen megelőző időkben ?

A német Duna összes hajóforgalma 1913- 
ban 5,600 000 métermázsa, az osztrák Dunáé 
21,900000 métermázsa és a magyar Dunáé 
47,400000 métermázsa volt. Figyeljük meg 
ezt a forgalmat szakaszonként is. Érdekesnek 
fogjuk találni Regensburg statisztikai adatait. 
1914 ben Regensburgba összesen 2 300 000 
métermázsa áru érkezett, illetve indult. Ebből 
az összes forgalomból a Regen .burg fölötti 
szakaszokra mindössze 77 000 métermázsa, 
legnagyobb rézzben tüzifa-szállitmány esett, 
mig 2.220.000 métermázsa (96 6%) a Regens- 
burg alatti szakaszokon szállíttatott oly mó
don, hegy ebből 1,230 000 métermázsa lefelé, 
890.000 métermázsa pedig fölfelé haladt. A 
balkánhíboru folytán megkisebbedett gabona- 
szállitmányok ezek szerint a Duna fölfelé 
irányuló forgalmának sokszer fölpanaszlott 
túlsúlyát formálisan felborították. A gőzösök 
B csből és Budapestről gyakran voltak kény
telenek fölfelé üresen járni, hogy a Regens- 
burgb-m rájuk váró szállitmányokst lefelé 
vihessék. A nyersvaí, a vasáruk és más ipar
termékek lefelé irányit forgalmának az állandó 
növekedése is erősen hozzájárult ezekhez az 
állapotokhoz. A fölfelé irányuló forgalomban 
a g.ibonanemttek, a korpa, tűzifa, de különö

sen a petróleum és benzin szerepel nagy té
telekben. 1898-ban épültek Regensburgban a 
petróleum raktározására szolgáló első beren
dezések, amelyekbe a román Gyurgyevóról 
és O.tenicáró'. szállították külön erre a célra 
épített hajók a nyersanyagot. Az 1910-ben 
megnyitott uj Luitpold kikö’ő egy részét 
Regensburg városa már teljesen petróleum
kikötőnek rendezte be s lehetővé tette, hogy 
ott petróleum-ipartelepek üssék föl tanyájukat. 
A petróleum és benzin behozatala az 1898- 
bán elért 25.700 métermázsáról, 1914-ben 
már 288 000 métermázsára, 1915 ben pedig 
435 000 métermázsára emelkedett. íme a 
fejlődés egy klasszikus példája a múltban a 
nyersanyag feldolgozása révén I

Passau áruforgalma kisebb, (1914-ben 
98.000 <|) s az is aagyobbára fölfelé irányuló 
gabonaforgalom.

Az osztrák Dunának Passau Engeihartzclltől 
egészen Theben-Harinburgig terjedő szakaszán
1912 ben az összes forgalom 25,900.000 
métermázsa, 1913 bau 21,900000 métermázsa, 
1914-ben pvdig 18,100000 métermázsa volt. 
A visszaesés a háború hatása. Mert a dunai 
forgalom 1902 tői 1912 ig 79 7°/, emelkedést 
mutat.

A gőzhajóforgalom legnagyobb részét a 
Dunagőzhajózási Társaság bonyolítja le, amely
1913 bán az ö»szes áruforgalomnak 51 8%-ot 
s a Passauból kiinduló személyforgalmat látja 
el. Utána következnek sorrendben a Dél
német, a Magyar Folyam és Tengerhajózási, 
a szerb gőzhajózási társaság és egy magáncég. 
A föl- és lefelé irányuló forgalom egymáshoz 
való viszonyát illetőleg a D. G. T. árufor
galmi adataiból kitűnik, hogy a lefelé irányí
tott hajók 1913 bán már szolgáltató képes
ségük 94%-a erejéig ki voltak használhatók, 
ami a fői és lefelé irányuló forgalom egyenlő 
sűrűségének az ideáljához elég közel esik.

(Folyt, köv.

tiszti főorvos jelentése
a közigazgatási biaottság ülésén.

Baja város közegészség ügyének február 
havi képe a kővetkező :

Az általános népmozgalom januárhoz viszo
nyítva a halálozásoknál nagyobb hanyatlást 
mutat, amennyiben 47-el szemben 80 a szá
ma. A születéseké: 21. A halálokok között 
sok az aggaszály (20) és elég tekintélyes a 
tüdővész is (14). Az elhaltak közül 17 idegen 
é) 5 a katona.

A fertőző betegségek, a február 28-iki ki
kimutatás szerint, az alább említendő himlő 
eleteken kivül 4 vörhennyel és 1 kanyaróval 
szerepelnek mindössze. Valamennyi eset gyógy
kezelés alatt áll A városban eddig előfordult 
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him'őssetekről röviden a következőket refe
rálta: eddig 12 himlőmegbetegedés történt 
december 31 óta, ezek közül 3 meghalt, 2 
meggyógyult, 7 gyógykezelés alatt maradt ás 
a javulás u'ján van Egy isset kivételével a 
fertőzés mindegyiknél az erősen inficiált vi
dékre vezethető vissza. Valamennyi beteg' a 
járványhórhizba került, valamennyinek lakását 
14 napi csendőri zár alá helyezte és mind
egyik ház lakóit, a szomszédokat és mind
azokat, ahol a megbetegedett közvetlenül be
tegsége előtt megfordult, himlő ellen beol
totta. A közönséget falragassolt utfáB felhívta, 
hogy himlő ellen oltsa bn magát mindenki, 
aki öt éve nem volt és a himlőesetek beje
lentéséért pénzbeli jutalmat ígértek. Ezzel pár
huzamosan javasolta a rendőrségnek, hogy 
a megbetegedések környékét kutassa át. El
titkolt himlőesetekre azonban eddigelé nem 
akadtak. A himlőmegbetegedésekkel kapcso 
latban felszaporodott munkára tekintettel or
vos segítséget kért és kapott, egy napidijas 
személyében, aki a megbetegedések tartamára 
a szegények és hadbavonultak gyógykezelését 
átvette. A Bárány szállóbeli áiapotok tneg- 
szfintetésére tett intézkedések (uj cement 
gödör építése) a hidag időjárás miatt még 
nem voltak megkezdhetők, azonban a köz
egészségügyi bizottságban tett felszólalás kap 
cfán a helybeli katonai áliosnásparancsnok- 
Sággal folytatott tárgyalások után meg van a 
remény arra, hogy a foglyok az épületből 
mielőbb kihelyeztetnek.

Jelentette, hogy a Szabad Liceális Szövet 
ség keretében eddig két népies előadást tar
tott a csecsemő védelemről, Az előadásokon, 
az Országos Stefánia Szövetséghez intézett ké
rés folytán a szövetség szívességből nyomtat
ványokat oszhatott szét, a melyeken 
adáson elmondottakat a hallgatóság 
is megtarthatta.

A részletes statisztika a következő:
lálozások száma 80. Ezek' közül 1 10 évig
2, 10-30 évig 13, 30-50 évig 15, 50-80 
évig 41, 80 túl 9. Hét éven alul orvosi ke
zelés nélkül elhalt egy gyermek. Születések 
száma 21, ezek 
krth. 9 fiú, 10
1 leány.

A közkótház 
maradt január 
született 2, elbocsájtatott 159, meghalt 27, 
maradt 308. Ezek közül 7 tüdővész, 5 buja
kor, 5 kankó, 1 lágyfekély, 3 vörheny, 9 elme
beteg, 1 lépfene. Ápolási napok száma : 8778.

Az állatorvosi jelentés szerint 42 drb mar
hát, 88 drb borjut, 75 drb birkát. 5 drb bá
rányt, 1 drb kieskét, 206 drb sertést. Három 
kényszervágás történt. A város területére 455 
kgr. marhahúst és 45 kgr. borjú húst hoztak. 
Elkobzott beteg szervek száma 18.

az e’ő 
írásban

A ha-

közül 10 fiú, 11 leány. Rom. 
leány, evangélikus 1 (iu, izr

I

i

I

január havi kimutatása szerint 
hóról 304. Felvétetett 188,

— Előléptetés. A kiráiy dr. Reiter Emil 
bajai tart, honvéd hadnagyot főhadnagygyá, 
Sziklai Sándort hadnagygyá léptette elő.

a miniszter arra a tényre, hogy a

válik s ha e hiány megszüntetése 
megfelelő gondoskodás nem tör-

I

| 
I

yí vetőmag hiány.
Komoly megszivlelésre igényt tartó rende

letét intézett ma a földmivelésügyi miniszter 
Baja városához.

i Rámutat 
: zöltségfélék vetőmagvaknak hiánya mindinkább 

érezhetővé 
érdekében
ténik, a zöldségtermesztés a jövő évben és a 
közélelmezés ellátása igen nagy nehézségekbe 
fog ütközni.

A magánkészletek kifogyóban vannak, mi
vel a hazai magtermesztés termés eredménye 
jóval csekélyebb volt, mint a múlt években és 
a külföldi behozatal is teljesen elmaradt.

A kerti magtermesztés elsőrendű tényező a 
több termesztés megvalósítására és a gazda
közönség anyagi érdekeinek fokozására.

Hangsúlyozza a rendelet, hogy az első év
ben magot termő zöldségféléken (paradicsom, 
zöldborsó, zö'dbab, agorka stb.) kívül már ez 
év tavaszán szükséges lenne a kétéves zöld
ségféléket (sárgarépa, pstrazselyem, vörös
hagyma, kalaráb, stb) is magtcrmékül kiül
tetni, ralival különösen ezekből van hiány.

A hazai magvak a külföldiekkel szemben 
minden tekintetben versenyképesek, tehát úgy 
a hazai mint a küiflödi magkereskedők a 
magvakat igen szívesen megveszik.

A közigazgatási bizottság 
ülése.

Csütörtökön délelőtt ’/jll órakor tartotta 
Purgly Sándor dr. főispán elnöklete alatt e 
havi . rendes ülését a közigazgatási bizottság.

A főispán üdvözlő szavai után Puskás dr. 
főjegyző olvasta fel a polgármester jelentését 
a közigazgatás múlt havi állapotáról. A nagy
részt statisztikai adatokat tartalmazó jelentés 
lényegében fedte a múlt havi közgyűlésen fel
olvasott részletes polgármesteri időszaki jelen
tést. Ezután néhány, a közigazgatási bizottság 
elé tartozó ügyet bíráltak el Puskás dr. refe 
rálása alapján.

Szabó 3ama árvaszéki ülnök ismertette az 
árvaszék múlt havi munkáját, utána pedig Pol- 
ierman dr. tiszti főorvos olvasta fel múlt havi 
jelentését. A jelentéshez — amelyet lapunk 
mai számában teljes terjedelmében hozunk — 
Tury Mátyás kir. tauáásos szólt és informá
ciót kért a Bárány szállóbeli állapotok szanálá
sára tett intézkedésekről. Vojnics Ferenc dr. pol
gármester és a tiszti főorvos felvilágosítása után a 
bizottság a tiszti főorvos jelentését tudomásul 
vette.

Fodor dr. kir. tanácsos pénzügy igazgató, 
Faragó tanfelügyelő, Fuchs műszaki tanácsos 
és Balku gazdasági előadó jelentései után a 
főispán az ülést bezárta.

a) Scherzo b) Seánes de balletr.

— Orvosi hír. Dr. Oláh Béla ezradorvss, 
gyermek- és nőgyógyászati gyakorlatát Mé
száros Lázár-utca 6. szánt alatt folytatja.

— Hangverseny. A Bajai Szabadlíceális 
i Szövetség 1917. évi március 11-én hangver 
I sennyel kapcsolatos előadást tart. Műsora a 
. következő: Képek Baja város zenei életéből. 
I Előadja: Kiss Á. József. 1. Horváth Ákos dr.: 

a) Késő vágy. Pályadijat nyert férfikar, b) 
Álmodtam szépet, gyönyörűt . . . Férfikar. 
E'őadja a bajai Daloskör Éber Sándor kar
nagy vezetésével, «) Mi a haza? Melodráma 
Szövege Ábrányi Emiltől. Szavalja Kecskés 
Lajos IV. o. tanitónövendék. A férfikar rész
leteket a bajai Daloskör énekli. 2. ifj. Kersch 
Ferenc:
Zongorán előadja Biirner Mariska urhölgy. 
3. Matauschek Ignác: Zongora trió, a) An
dante. b) Adagio, c) Allegro. Előadják: Szántó 
Tibor, Kiss Á. József és Karig Emil. 4. Állaga 
Géza: a) Befútta az utat a hó. Énekli Fried 
rich Dániai, b) Szeretlek én egyetlen egy 
virágom. Énekli dr. Gavrilovics Sándor. Zon
gorán kiséri Éber Sándor, c) Vadászdal. Fér
fikar. Előadja a bajai Daloskör Éber Sándor 
karnagy vezetésével. Zongorán kisérik: Kleisz- 
ner Pál és Karig Emil. Kezdete, a városháza 
nagytermében, délután 1/95 órakor. Egyszeri 
belépő ára 1 kor. 50 fillér. Az állandó jegyre 
60 fillért kell ráfizetni a pénztárnál. Jegyek 
Kollár A. és Wagner A. könyvkereskedései
ben kaphatók.

— Március 15-lke a tanítóképzőben, 
A bajai m. kir. állami tanítóképző intézet 1917 
március 15 én Nemzeti Ünnepet tart, mely
nek tárgysorozata a következő: 1. Kapi Gyula: 
Nemzeti dal. Énekli az ifjúsági énekkar, 2. 
Ünnepi beszéd. Mondja Kecskés Lajos IV. 
oszt, tanitónövendék. 3. Erkel Ferene: Taka
rodó A > Névtelen hősök* c dalműből. Énekli 
az ifjasági énekkar. 4. Ábrányi Emil: Üd
vözlet a magasból. Szavalja Horváth László 
VI oszt, gyakorlóiskolai tanuló. 5. Bioch Jó
zsef: III. magyar ábránd. Hegedűn előadja 
Polzovics Nándor I. oszt, tanitónövendék. Zon
gorán kiséri Bilek János IV. oszt, tanitónöven
dék. 6. Kozma Andor, Ivánka Zoltán: A 
karthagói harangok. Szavalja Rein Géza IV. 
oszt, tanítónövendék Zongorán kíséri Bi'ek 
János IV. oszt, tanitónövendék. 7. Huber Ká
roly : Honvédek csatadala. Énekli az ifjúsági 
énekkar. Ez ünnepre intézetünk barátjait, a 
márciusi eszméken lelkesülő közönséget tisz
telettel meghívja az intézet Tanári kara és 
ifjúsága.

Április 1-én életbelép a nyári idő
számítás. A belügyminiszter leiratban értesí
tette a várost, hogy a nyári időszámítás el
rendelése a legközelebbi időpontban várható. 
Ennek következtében a miniszter felhívja a 
hatóságokat, hogy erre vonatkozólag minden 
intézkedést tegyenek meg. A különleges intéz
kedésekre a záróra szempontjából van szük
ség. A nyári időszámítás április 1-án viszi 
kezdetét és október 1 ig tart. A menetron 
dekben vagy a hivatali órákban a megvál
toztatott időszámítás semmi változást nem hoz.
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Népio előadások. A Szabad Liceális 
5-övetség f. hó 4 én, vasárnap délután tar
totta meg iskofoi évben utolsó előadásait. 
A Józsefvárosi iskolában Székely Károly fő- 
gimnáziumi tanár beszélt a háborús technika 
eszközeiről, a tanyai iskolában pedig No-.ák 
Ferenc állatni elemi iskolai tanító tartott elő
adást a társadalom és a háború címen. A 
,zép számban összegyűlt közönség érdeidő 
déssel hallgatta és hálásan fogadta az előadá 
sokat, amelyeket én^k és szavalat a'őrte meg 
és követett. A Józsefvárosi iskolában Osw.rld 
István igazgató, a tanyai iskolában Novák 
Eantnc tanitő beszéddel zárta be az előadáso
kat A S/abad Ltstális Szövetség ezen elő
adásai ezzel véget értek. Az előadók minden
esetre elhintettek egy két tanulságot s egy-gy 
melegebb fölemelő érzést keltettek a hallga
tókban s a nép lelkének uj erőt kölesönöztek 
arra, hogy az élet súlyos megpróbáltatásait 
könnyebb szívvel és több önbizalommal visel 
hessék. D. u. előadásokkal csak pillanatnyi 
hatásokat tudtak is kiváltani, akkor is érde
mes munkát végeitek, mert a közönséget a 
mindennapi életpróbától, ha rövid időre is, 
a jobb, a tisztább, a nemesebb érzések vilá 
gába emelték fel,

Tisztviselő kertek. Weisz Nándor gaz
dasági tanácsnok a következő felhívást bocsá
tott ki: Az Országos Közélelmezési Hivatal 
átirata folytán Baja város törvh. bizottságához 
a jelentkezések eredményéhez képest előter
jesztés lesz teendő arra nézve, hogy az állami 
és törvényhatósági, közintözeti tisztviselőknek, 
tanárok, tanítóknak, szolgáknak és felső-járási 
földekből kettőszáz—háromszáz 0-ö!nyi föl
dek konyhakerti művelésre mérsékelt évi bér
összeg mellett bérba adassanak. Felkérem 
mindazokat, akik saját háznépflkkel megmű
velendő 200—300 j~] ö!nyi járásföldet kony
hakerti veteményekre bérba venni hajlandók 
volnának, a bérleti feltételek ismertetése és 
aláírások eszközlése végo't folyó március hó 
11-ik napján vasárnap délelőtt 10 órakor a 
városháza 11-ik számú tanácstermében meg
jelenni szíveskedjenek.

—• Pályázat. A Cs. és kir. 2. hadseregpa- 
rancsnokság által létesített karácsonyi alapít
ványra a cs. és kir. hadügyminiszter a had- 
ssreg rendeleti közlönye melléklapjának 1917 
évi 5 számában pályázatot hirdetett. Ebből 
as alapítványból leendő részesítésre igénynyel 
bírnak a cs. és kir. hadsereg, a cs. kir. és a 
m. kir. honvédség és csendőrség, a cs. kir 
és a m. kir. népfölkelés legénységi állományi 
egyénei után hátramaradt olyan özvegyek, 
illetve szölőtlen árvák, kiknek férje, illetve 
atyja az 1914/16. évi hadjáratban elesett, 
Illetőleg hadi fáradalmak következtében halt 
el. Özvegyek 400, árvák 200 korona egyszeri 
adományban részesülhetnek. Olyanok, kiknek 
férje, illetve atyja babizonyithatólag a 2 had- 
aeregnél szolgált, előnyben részesülnek. A fo
lyamodványhoz vagyontalansági bizonyítvány, 
« férj, illetve az atya halotti bizonyítványa, a 
férj, illetőleg atya csapattestét, illatve beosz
tását igazoló bizonyítvány csatolandó és folyó 
évi május hó 1-ig as illetékes katonai nyil
vántartó hatóságnál nyújtandó be.

— Az amerikai konfliktus alkalmával 
rendkívül érdekes cikkben Ismerteti >A Had 
streg« az Észak-Amerikai Egyesiét Államok 
szárazföldi é tengeri hader-j't, gyönyörűm 
méltatja a legkiválóbb rr.ayyar hadvezérnek 
Szurmay altábornagynak működ‘séf, b. n»u- 
tátja az uj honvédelmi miniszternek, a 80 

éves Galgótzy táborszernagynak és az elhunyt 
Haus főtengernagynak arcképét. Rendkívül 
érdekesek a Szibériából érkezett képek: hadi
fogoly tisztjeinkről, valamint számos gyönyörű 
harctéri fölvételei.

— Milyen fémtárgyakat kell beszolgál
tatni ? A közönség még mindig nincs kellő 
képen tájékozva aziránt, hogy milyen fémtár
gyak esnek rekvirálás alá. Útmutatásul itt 
közöljük, hogy milyen fémtárgyak szolgálta- 
tar.dók be. Magánosok beszolgáltatni tattoz 
nak . nikkel főzőedényeket, sárgaréz mozsarakat, 
mozsártörőket, gyertyatartók, vasalókat, tál
cákat, félkilós és ennél nagyobb sárgaréz
súlyokat, sárgaréz habverő üstöket, vörösréz 
fürdőkádakat, fürdőkályha-hengereket, vörös
réz mosóüstöket és tüzhelyüatöket. Továbbá 
be kell szolgáltatni: sülyeszthetŐ és betolható 
tűzhely üstöket, kályhaelőtételeket, pajzstar
tókat, gyümö'csbefőző (lekvár) üstöket vörös 
rézből vagy sárgarézből, sülőformákat, ónból 
készült korsókat, (Írmértékeket, tálakat tányé
rokat, tálcákat, fedőket, kanalakat és egyéb 
háztartásbeli tárgyakat, amelyek akár ónból 
vagy ónötvözetből készülnek. Kereskedők és 
iparosok üzleteikből be kell szolgáltatni: ugyan
ezen tárgyakat, valamint két miliméternél vas
tagabb sárga és vörösréz lemezeket, sodro
nyokat, csöveket, sárgarézkilincsekot, kulcs- 
cimeket, söntéstáicákat, ócska sárga és vörös
réz forgácsot minden fémből kivéve alumíniu
mot, mindennemű leszerelt fémtárgyakat úgy 
sárgaréz csapokat, kutszertlvényeket. ónból és 
ólomból készült cikkeket, valamint eredeti 
tömböket, ón és ónötvözeteket, gyertyafor- 
rnákst, söntés lapokat, orgonasipokat, syphon- 
fojeket, betüféineket, horgany, alumínium stb. 
tárgyakat

Fömunkatárs:

B0G0VICS BÉLA.
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rüht, sőmört legbiztosabban elmulasztja a 

Barna zsir. J£Xly k k- 
Caládi adag K 9.— — utasítással rendelhető : 
Dr. FLESC.'H E. >Korona< gyógytárából, Győr.

ii mi-— <

teljesen önálló 
mérlegképes könyvelő 
perfekt magyar, német, horvát-szerb levelező, első
rendű kereskedelmi dispositio képességekkel (had
mentes) mielőbbi belépésre ajánlkozik. Érdeklődő 
cégek kéretnek felhívásaikat >S. A 3600.« alatt e lap 
kiadóhivatalába intézni.

3629 1286,1918. 11. ad. sz.

Hirdetmény.
A jövedelemadónak réssleges életbelépteté

séről szóló 1916. évi XXVI. és a vagyonadó
ról szóló 1916 évi XXXII. t. c. végrehajtása 
tárgyában a in. kir. pénsügyminiszter ur által 
1916. évi 127000 sí. a. kiadott Utasítás 53. 
§-a szerint.

Azok a természetes vagy jogi személyek, 
akik egy egyén részére 10000 K-át meghala
dó szolgálati illetmény vagy nyugellátás kiű
zetésére vannak kötelezve, a jövedelemadó 

I kivetésének megindításakor a pénzügyminszter 
: által megállapított Időben kötelesek az illet

ményre vagy ellátásra jogosítottakról a név, 
lakás, foglalkozás, valamint as illetmények 
összegének egyenkénti megjelölésével a C) 
mintán névjegyzéket, as E) mintán pedig il
letmény jegyzéket .készíteni. A névjegyzék (C. 
minta városonként egy példányban állítandó 
ki mindasqkról az alkelmasottakról, akik egy
azon városban, illetőleg emuk közigazgatási 
kerületében laknak. A kiállított illetaaényjegy- 
zék ahhoz a névjegyzékhez csatolandó, mely 
b«n az alkalmazott neve előfordul.

A nyilvános számadásra kötelezett vállala
tok szintén sz előző pontban elmondottak 
szerint járnak el.

Az említett jegyzékeket a kiállító fél annál 
a városi adóhivatalnál köteles benyújtani, ahol 
a névjegyzékben felvettek laknak, amely azo
kat a törvényhatósági városokban as összeíró 
bizottságnak kézbesíti.

Felhívja ennélfogva a kir. pénzügyigazgató
ság az érdekelt azelgálatadókat, hogy a szó- 
banforgó adatokat a szükséges és a városi 
adóhivatalnál ingyen kapható nyomtatványok 
felhasználásával f. évi március hó 15-éig 
annál is inkább szolgáltassák be, mert ha a 
kívánt adatokat tartalmazó jegyzékeket az 
előirt időben a városi adóhivatalnál be nem 
adják, vagy azokban valótlanságot jelentenek 
be az 1909 évi X. t c. 70. § bán megállapí
tott rendbírsággal büntettetik.

Zombor, 1917. január hó.

M. kir. pénzügylgazgatőság.

3555/1917. kig. sz.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy s Baja városi ország

gyűlési kép.ise'ő rá'asztó névjegyzéke terve
zetének elkészítése céljából az 1913. XIV. t-c. 
40. §. alap án megalakított összeíró küldött
sége elnöke Baján az összeíró küldöttség 
működése megkezdése idejéül 1917. március 
15-ig napján, helyéül Baja város háza I. em. 
13 helyiségét, és Vaskuton 1917. április hó 
2 napján, helyéül pedig Vaskút község házát 
tűzte ki.

Baján az összeirás 1917. március 15 étől 
április 1-ig bezárólag (esetleg a pótlósok miatt 
jelentkezésre április 10). A vasár és ünnepna
pok kivétalévül naponként délután 5-ig tart.

Vaskuton az összeirás 1917. április 2-től 
bezárólag ápniis 10 ig vasár és ünnepnapok 
kivételével naponként délután 5 óráig lesz 
megtartva.

Figyelmeztetem a választói jogosultságra 
igényt tartó polgárokat, hogy az összeíró 
küldöttség a fenti hivatalos helyiségeken kivttl 
a helyszínén sehol sem fog megjelenni, a név
jegyzék terveset összeállítása részben hivatal
ból és részint jelentkezésre történik, miért is 
felkivom as érdekelteket, hogy választói joguk 
igazolása végett okirataik bemutatása mellett 
esetleg az 1913—14 t. c. 50. § jelzett irás- 
olvasás vizsgálatra is az összenő küldöttség 
előtt a fenti időben és helyen jelenjenek meg, 
a munkaidők p dig az 55. § bán említett
adatokat ugyanazon napokon bocsás'á'.- az 
összt iró küldöttsé,. iend'-ik'-i'-'i’ér

B>jt>, 1917. március 2.

Voju/c-i ferefec dr. 
polgát mester.



1917. március 11.

Családi körülmények foly
tán kénytelenek vagyunk 
sürgősen eladni

22 hold hegyi szőlőt 
(1000 négyszögöl l hold) 
négyszögölenként

8o fillérért, 
melyből fele beültetésre 
alkalmas. — A szőllő

Szekszárd város
határában van. Áll egy 
nagy házból, melyben szép 
tanya, lakóház 2 szoba, 
konyha, nagy pince és 
külön istálló van, fenti 
árban az összes pince és 
gazdasági felszerelések is 
o o beleértetnsk. o o

Bővebb felvilágosítást nyújt Molnár M.
Szekszá d, Széohenyi-u. 175.

87 latasztrális hold és 958 D-ol területű

szántó-földbirtok
Pestvármegyében — közel a hajó és vas
útállomáshoz — ügynökök kizárásával sza
badkézből eladó. Ajánlatok 6odó 3gnác 
címére küldendők Dunapatajra, Pestmegye.

BAJAI HÍRLAP

1625. sz. 1917.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Szí. József 

országos vásár 
folyó évi március hó 15 és 16-án fog 
megtartatni. Mindenféle állat felhajtása 
az országos vásárra márciés hó 15-étől 
csütörtökön reggeli 5 órától kezdve 

van megengedve.
Temesvárod, 1917. évi január hó 25-én.

A városi főkapitányságtól : 
Dr Mikes Gábor, tb. főkapitány.
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D* PALÓCZ
k. egészségtani tanár, v. hórháai specialista orvos

Budapest, IV. Károly-körut 2. sz.
Sok évi óriási speciális praxisa folytán teljes bizton
sággal felismeri és kigyógyitja úgy férfiaknál mint 
nőknél a titkos és nemi betegségeket, valamint ar 
azokból származó összes bajokat. Rendel hétközije 
pokon d. e. 10—12-ig d. u. 3—5 óráig. Ha szemé 
Ívesen lehetetlen volna megjelenni, válasz bélyeges 
levélre szívesen ad díjtalan felvilágositáat afelől, 
hogy otthoni kúrával hogyan szabadulhat meg gvö( 

kereseti a bajától.

Évszázadok óta ismert

segítő gyógyító tényeió 
Karlabad, Harirabat, 

Franxensbadl itb. 
koráknál; mindig 

fényesen bevált.

HIRDETÉSEK

FELVETETNEK LAPUNK 
KIADÓHIVATALÁBAN

Nyomatott Kollár A. motoreiőre berendezett könyvnyomdájában Baján

KOLLÁR A. BAJA
ALAPITTATOTT 1846 TELEFON SZÁM 187

KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPÍR-. ÍRÓ- ÉS 
RAJZSZERKERESKEDÉSE • ÜGYVÉDI 
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVÁNY-RAKTÁR

AZ 1900 ÉVI HELYI IPARKIÁLLITÁ- 
SON ARANYÉREMMEL KITÜNTETVE • 
A BAJAI HÍRLAP KIADÓHIVATALA
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